**PUYANG RIBAO** 

2023年2月14日

星期二 农历癸卯年正月廿四

中共濮阳市委主管主办 濮阳市教育局协办 濮阳日报社出版

#### 市教育局安排部署春季安全稳定工作

本报讯 2月9日,市教 育局召开全市教育系统安全 稳定工作视频会议。

会议传达了省教育厅安 全稳定工作视频调度会议精 神,并结合今春开学特点,分 析了当前校园安全面临的形 势和任务,对下一步工作作 了安排部署。一要彻底排查

整治校园安全隐患,建立"四 个清单",实行闭环管理;二 要扎实开展安全宣传教育活 动,推动安全意识深人人心; 三要加强校园安全防范,提 升安全水平; 四要做好校车 管理和学生交通安全工作;五 要保障学校食品安全;六要深 入开展矛盾纠纷排查化解。

会议强调,各级教育部 门和各类学校要进一步提升 政治站位,以"时时放心不 下"的责任感,坚决做到 "命"字在心、"严"字当头、 "实"字担肩,进一步增强红 线意识和忧患意识,超前分 析研判,全力维护教育系统 安全稳定。 (通讯员 林文)

# 我市召开 2023 年 援疆支教工作座谈会

本报讯 (记者 蒋文 通讯员 林文) 2 月10日,市教育局召开2023年援疆支教 工作座谈会。会议对我市上一批援疆教师 支教工作进行总结,对新一批援疆教师支 教工作进行具体安排。

会议指出,援疆工作在党和国家工作 全局中具有特殊重要的战略地位,是加强 边疆地区教师队伍建设的创新之举。根据 省委组织部、省教育厅安排,新一批教育 人才援疆支教工作即将启动,各学校在教 学任务重、学科教师少的情况下,顾全大 局,勇于担当,克服种种困难,积极遴选人 员,充分体现出讲政治、顾大局的责任担

会议强调,援疆支教工作是丰富个人

代教师加强师德修养、

提升育人能力的重要

性,指明了全体教师争

做学生健康成长的指

导者和引路人的具体

活动的开展,进一步增

强了全体教师的育人

意识,营造了风清气正

(通讯员 王东钦 唐兆达) 近日,市第三小学

开展主题党日活动。党

员们深入学习了党的

二十大精神,学习了

省、市两会等重要会议

高级中学召开教育教

学工作会议。会议就

高中部教学工作、学

生管理工作、纪检工 作、安全工作、廉洁从 教暨师德师风建设工

作等进行了部署。结 合各年级、各处室实 际情况和存在问题提 出针对性的解决措施,

为新学期打下良好基

(通讯员 刘万华 黄德锋)

为进一步加强学

(通讯员 邢政伟)

2月6日,华龙区

的育人氛围。

精神。

春李升学第一课

任务。

阅历的一次好机会,特别是各位援疆教师 肩负着省委、省政府和市委、市政府的重 托,代表河南形象、代表濮阳形象。希望援 疆支教的老师以学习贯彻落实党的二十 大精神为契机,传承弘扬援疆教师不怕吃 苦、甘于奉献的优良作风,尽快投入到援 疆支教工作中去,严格服从受援学校教学 工作安排,切实履行好教育援疆职责。要 严格落实国家对新冠病毒感染实施"乙类 乙管"后的疫情防控各项举措,服从受援 地对疫情防控的有关要求, 服从安排,遵 守纪律,做好个人疫情防护和安全防护。

会议要求,各援疆教师派出学校要加 强对派出援疆教师的管理服务,指导援疆 教师加强政治理论学习,共同研讨教育教

近日,在教育部举行的吹风会上,教育

学,认真落实好援疆教师的各项保障待 遇。要全方位关心援疆教师的工作生活, 及时跟进了解援疆教师工作生活情况,适 时赴前方受援学校开展关心慰问活动。市 教育局也将做好大家的坚强后盾,尽最大 努力为各位援疆支教老师提供支持、服务 和帮助。

2021年援疆支教的3位教师代表作总 结交流发言,2023年即将赴新疆支教的教 师代表和派出学校校长代表作表态发言,10 位援疆教师在现场递交了援疆支教请愿书。

援疆支教教师即将踏上新征程,他们 将肩负使命,努力践行民族复兴的国家战 略;奋发有为,携手推动两地教育的新发 展;磨炼意志,在新的岗位上再创佳绩。

#### 我国基本建成世界第一大 教育教学资源库

简讯 部科学技术与信息化司副司长舒华介绍,目 前,国家智慧教育门户中小学平台现有资源 4.4 万条,职业教育平台接入国家级、省级专 为进一步提升教 业教学资源库 1173 个, 高等教育平台汇集 2.7 万门优质慕课,我国基本建成世界第一 师职业道德水平,近 日,濮阳外国语学校校 大教育教学资源库。 长王华杰为全体教师 舒华表示,一年来,国家教育数字化战 讲授了春季开学第一 略行动取得了显著成效。国家智慧教育门户 课。王华杰明确了新时 经过7次迭代升级,形成了"三平台、一大

> 体验持续提升。截至目前,国家智慧教育平 台用户覆盖 200 多个国家和地区。 会上,教育部基础教育司副司长朱东斌 表示,目前,全国中小学(含教学点)互联网 接入率达到 100%,比 2012 年提高了 75 个百

分点;99.9%的学校出口带宽达到 100M 以

厅、一专题、一专区"的平台架构,开通智教

中国通行证,持续优化门户视觉效果,用户

上,超过四分之三的学校实现无线网络覆 盖,99.5%的学校拥有多媒体教室。中小学数 字化教学条件全面提档升级,基本形成了网 络覆盖完全、线下多媒体教学空间和网络教 学空间融合的泛在化学习环境,有效支持人 人皆学、处处能学、时时可学,为深入实施基 础教育数字化战略行动创造了有利条件。

"优质数字教育资源不断丰富。"朱东斌 介绍,去年3月,教育部将原国家中小学网 络云平台改版升级为国家中小学智慧教育 平台。平台在原有专题教育和课程教学两个 板块基础上,拓展为德育、课程教学、体育、 美育、劳动教育、课后服务、教师研修、家庭 教育、教改经验、教材10个板块,共53个栏 目。平台现有资源总量 4.4 万条,是改版前的 4倍;其中,"课程教学"板块资源 2.59 万课 时,是改版前的3倍,覆盖30个版本、446册 据《中国青年报》

## 交通安全进校园 护航成长筑平安



市开德小学学生收到交通安全定制版课程表

安全无小事,防范是关键。为进一步加

2月7日下午,华龙区交警大队民警受

"同学们,你们知道这个交通标志的含

强学校安全教育, 切实增强学生安全意识,

提高自我保护能力,市第三小学和市开德小

学分别组织开展了开学第一课安全教育主

邀来到市第三小学, 开展开学第一课交通安

全宣传活动,为该校师生讲解交通安全知

义吗?"课堂上,大队民警从交通规则、骑自

行车安全、乘车安全、校园活动安全四个方

面进行详细讲解。采用互动提问的形式,让

学生熟记交通标志、标牌的含义,指导学生

在步行、骑行及乘车时,严格遵守交通法规,

2月9日下午,市开德小学邀请示范区

题活动。

识。

做到文明安全出行。

本通 摄

校安全管理工作,维护 正常的教育教学秩序, 夯实安全责任,2月7 日,范县濮城镇明德小 学在各班开展开学第 一课安全教育活动。各 班班主任分别从交通

安全、饮食安全、用电 安全和心理健康等方 面,对学生进行了安全 教育,增强了学生的安 全意识,提高了自我防 护能力。

(通讯员 吴秋玲)

交警大队队长武继刚一行,为学生带来了交 通安全开学第一课。

民警结合辖区实际,用简洁明了、通俗 易懂的语言,一问多答的互动方式向学生 详细地讲解了交通安全知识。民警从日常 步行、骑车、乘车等方面,对学生在上学放 学期间的安全注意事项进行重点讲解,并 提出了有关交通安全知识的小问题, 学生 高高举起小手积极进行互动,在愉快的气 氛中,学生掌握了安全知识,赢得了小奖 品。活动中,武继刚向学生赠送了交通安全 定制版课程表。

安全无小事,时刻记心中。交通安全活 动的开展,不仅帮助学生进一步学习交通安 全知识、增强了自我保护意识,还丰富了校 园交通安全教育内容。

通讯员 贾玉玲 赵冉 梁苗苗

### 我市 384 名教师获评 省级名师、省级骨干教师

本报讯 近日,河南省教育厅 公布了河南省中小学幼儿园第十 四批名师、第十五批骨干教师名 单,经推荐、选拔、培训、考核,市 县教育主管部门确认、公示等程

序,确定王占世等1323名教师为 河南省中小学幼儿园名师, 刘子 晗等 7353 名教师为河南省中小 学幼儿园骨干教师。

我市 384 名教师榜上有名,

其中,河南省第十四批中小学幼 儿园名师65人、河南省第十五 批中小学幼儿园骨干教师 319

(本通)



特奥运动员和融合伙伴认真绘制百米画卷。

本报讯 (记者 蒋文 通讯员 苏 茜)为推动区域内融合教育工作开 展,构建平等、包容、融合的教育人 文环境, 让健全孩子与残障孩子建 立友善信任、互帮互助的良好关系, 2月8日下午,由国际特奥会主办, 市教育局、市残疾人联合会协办,市 特殊教育学校、市昆吾小学承办的 "百米画卷 融绘未来"特奥青少年 创新项目融合艺术活动在市特殊教 育学校艺术中心举行。

伴随着欢快的旋律,项目指导 教师将特奥运动员和融合伙伴带到 画布前,小伙伴们手牵手在画布上

按下彩色手印,传递融合的力量。活 动中,特奥运动员与融合伙伴们相 互配合、共同努力,一起完成了"奇 思妙想水拓画"和"百米画卷 DIY' 艺术创作。孩子们享受了即兴创作 的快乐,体验了做"艺术家"的乐趣。

每一幅独一无二的画作背后都 离不开每个特殊家庭的支持与付 出, 残障儿童笔下点点滴滴的描绘 来自场上融合伙伴亲切的助力与鼓 舞。本次活动,见证了孩子们接纳、 团结、激励、向上的特殊友谊,也塑 造着孩子们善良、友好、同理旁人、 助人为乐的品质和素养。

#### 市油田教育中心

#### 从深从实谋划全市教育教研工作

本报讯 建设高质量教育体 系是党的二十大提出的战略目 标,在事业单位重塑性改革中,市 油田教育中心组建了学前与家庭 教育、义务教育、高中教育、职业教 育、成人与继续教育、特殊教育6 个教育教学研究室和学生体质与 心理健康、教育科学、教育质量监 测评估3个研究室,承担着全市教 育教研和教育科研的重要任务。近

日,市油田教育中心领导班子逐科 室座谈,逐人听取意见,群策群力、

从深从实共谋濮阳教研发展大计。 经过广泛讨论和深入研究, 市油田教育中心进一步明确了工 作定位和工作目标,决心以改革 为契机,以创新为动力,以结果为 导向,以教研高质量提升助推濮 阳教育高质量发展。经过1年的 努力,构建起完善的濮阳教研工 作体制,形成科学合理的教研评 价机制,打牢全市教研基础;经过 2年的努力,打造一支涵盖全市各 类教研力量的高素质专业化创新 型教研队伍,全面提高教育教学 研究水平;经过3年努力,打造具 有广泛影响的教育研究高地,建 立起富有濮阳特色的新时代教研 体系,建成面向未来的濮阳教育 (本通)

### 濮阳石油化工职业技术学院新增9个专业

本报讯 近日,全国职业院校 专业设置管理与公共信息服务平 台发布信息: 濮阳石油化工职业 技术学院油气地质勘探技术等 9 个新增专业获得河南省教育厅审 批,并在教育部备案。其中三年制 专业7个,分别是油气地质勘探 技术、分析检验技术、材料工程技 术、氢能技术应用、新能源装备技 术、化工生物技术、管道运输管 理;五年制专业2个,分别是石油

工程技术和大数据与财务管理。

截至目前,濮阳石油化工职 业技术学院专业数量已增至 31 个,涵盖资源环境与安全、生物与 化工、能源动力与材料、装备制 造、交通运输、财经商贸、文化艺 术、电子与信息、新闻传播等9个

在教育部的精心指导和市 委、市政府的谋篇布局下,濮阳石 油化工职业技术学院紧紧围绕两

个百年奋斗目标,努力挖掘学校 自身资源,认真研究全国石油化 工产业与濮阳经济社会发展的人 才需求现状,聚焦学科建设,加强 专业链与产业链、人才链、创新链 的有机融合, 苦练内功, 内引外 联,奋力推进学校高质量发展,全 力为濮阳构建"一高""四新""两 能"产业发展模式提供技术和人 才支撑。

(通讯员 薛飞)





主编:徐洪波 副主编:李怀磊 编辑:崔慧霞 王蓉蓉 外联:陈建 刘莉 付贵君 电子信箱:pyrbjyzk@163.com